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Lénda: Qytetari Provim me zgjedhje Varianti A

1. Shpjegoni: 3 piké
a) funksionin parandalues té ligjit.

b) pérmbajtjen e ligjit civil.

c) thelbin e konceptit “kode”.

2. Neni 9/2 né Kushtetutén e RSH thoté se, partité politike dhe organizata té tjera, programet
dhe veprimtarité e té cilave mbéshteten né metoda totalitariste ... jané té ndaluara sipas ligjit.
Kjo lidhet me parimin e: 1 piké

A) ndarjes sé pushteteve
B) kushtetuetshmérisé
C) pluralizmit
D) sovranitetit

3. Opozita kérkon té zhvillojé njé manifestim pagésor né sheshin kryesor té gytetit. Pér kété
ajo bén kérkeseé sipas ligjit né organet pérgjegjése. Organet e rendit nuk japin leje pér kété
manifestim, me argumentin se ai do té shkaktojé pakénaqgésiné e shumicés. Céshtja shkon né
gjykaté. Tregoni qé: 3 piké

a) Géshtja konkrete lidhet me

b) liria pér tubim pagésor detyron shtetin té
c) té garantosh té drejtén pér tubime pagésore dhe té pjesmarrjes né to, do té thoté gé shteti

4. Liria individuale e zgjedhjes né lidhjen e martesés realizohet mé shumé né familjen: 1 piké

A) e hapur

B) patriarkale

C) e mbyllur

D) e cdo tipi

5. Shpjegoni ndikimin gé ka né plakjen e popullsisé: 3 piké
a) rritja e pakontrolluar e popullsisé né vendet e médha dhe té varféra.

b) politikat antilindje

C) pozita shogérore e gruas

6. Pérshkruani tri pobleme gé ka shkolla joné sot lidhur me: 3 piké

a) tekstet shkollore

b) programet mésimore

C) mésuesit
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Lénda: Qytetari Provim me zgjedhje Varianti A

7. Identifikoni nga njé té drejté té parashikuar né ligjet shqiptare pér fémijét lidhur me: 3 piké

a) mbrojtjen nga shfrytézimi

b) arsimimin

c) shprehjen e mendimit

8. Pércaktimi i termit ligjor fémijé né ligjin shqiptar lidhet me moshén: 1 piké

A) para se té fillojé pérgjegjésia penale.
B) para se té fillojé kundravajtja penale.
C) e mbarimit té adoleshencés.

D) kur fitohet e drejta e votés.

9. Pérshkruani problemet e méposhtme me té cilat pérballet adoleshenti. 3 piké

a) braktisja nga té tjerét

b) afirmimin e statusit social t¢ moshés

c) pérzgjedhja e shokut/shoges sé ngushté

10. Njé nxénés i klasés sé teté né arsimin bazé punonte me déshiré, me oré té kufizuara né
biznesin e njé té njohuri té prindérve té tij, pér arsye ekonomike. Puna niste herét né
meéngjes, por nuk e sforconte shumé. Pasoja mé e réndé pér té lidhet me: 1 piké

A) shkollén

B) ekonominé
C) shéndetin
D) shoqgériné

11. Pér jetén e njeriut ndikon prishja e ekuilibrave ekologjikeé si: 1 piké

A) efekti serg, rritja e varférisé, por jo bota e mbipopulluar.
B) bota e mbipopulluar, rritja e varférisé, por jo efekti seré.
C) efekti seré, bota e mbipopulluar, por jo rritja e varférisé.
D) efekti serg, rritja e varférisé dhe bota e mbipopulluar.

12. Termi ushgim NUK pérfshin: 1 piké
A) pijet
B) produktet e pérpunuara

C) produktet mjeksore
D) ujin mineral

13. Ligji pér mbrojtjen e shéndetit nga produktet e duhanit: 1 piké

A) ndalon reklamén dhe pirjen e duhanit né té gjitha mjediset publike té mbyllura.

B) ndalon pirjen e duhanit né té gjitha mjediset publike té€ mbyllura dhe lejon reklamén.

C) ndalon reklamén dhe lejon pirjen e duhanit né té gjitha mjediset publike té mbyllura.

D) lejon edhe pirjen e duhanit né té gjitha mjediset publike té mbyllura, edhe reklamén e tij.
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Lénda: Qytetari Provim me zgjedhje Varianti A

14. Tregoni rrezikun gé i vjen shéndetit nga: 3 piké
a) stresi
b) depresioni
c) kequshgyerja

15. Identifikoni tri vlera ushgimore, sipas domosdoshmérisé qé kané pér shéndetin, pérvec

shegernave. 3 piké
a)
b)
c)
16. Ndér faktorét kulturoré qé ndikojné né sjelljen e konsumatorit jané: 1 piké

A) kultura, nénkultura, por jo klasa sociale
B) kultura, klasa sociale, por jo nénkultura
C) klasa sociale, nénkultura, por jo kultura
D) kultura, klasa sociale dhe nénkultura

17. Tregoni tri sinjale rrugore qé i japin pérparési kémbésorit. 3 piké
a)
b)
c)

18. Disa fémijé duan té kalojné né anén tjetér té rrugés. Semafori ndizet pér kémbésorin,
por ata hezitojné t€ kalojné. Polici jep shenjén té kalojn€ makinat e krahut tjetér. Si do t’i
ndihmonit ju fémijét? 1 piké

A) Kaloni se semafori éshté pér kémbésoré

B) Kaloni rrugén bashké me fémijét

C) I késhilloni fémijét té presin sinjal nga polici
D) Vraponi kur gjeni momentin pa rrezik

19. Ligji pér median: 1 piké

A) e kufizon té drejtén e saj pér té informuar publikun
B) e ruan até nga pushteti politik

C) rrit mundésiné e abuzimit té saj

D) rrit té drejtén e saj pér té ndérhyré né jetén private

20. Shpesh heré né media, nga goja e personaliteteve té saj dhe té politikés, dégjojmé té akuzohen
individé, politikané etj., pér kryerjen e veprave penale, pér té cilat edhe duhet té dénohen sipas
ligjit. Shpjegoni né ¢’ményré ligji pér mediet e ruan até nga abuzimet kur ligji: 3 piké

a) shpall até gé medies nuk i lejohet té

b) shpall até ¢faré media duhet té respektojé

c) shpall se media duhet té respektojé té drejtat e njeriut
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